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Erdély felől nem fenyegeti veszély
Re ménlét.

A. »Moldova“ a következd eik- 
k?et Ml a: A véres drámában, mely] 
tizennyolö hónapja látjszódik le a 
Szeműek előtt, egyedül mi, romá­
nok, akiket földrajzi helyzetünk 
foly.táai leginkább érdekel ennek 
lefolyása^ maradtunk meg ai kö­
zönyös néző szerepében1.

Ügyi teifezik, mintha óreznők, 
hogy a világ alapjaiban rendül 
meg a háborúban, mintha nem 
látnék a lángokat, amelyek há­
zunk fölött csapkodnak, mintha 
nem hallanék ama velünk egy, 
vérből és húsból1 való testvéreink 
jajgatását, akik mások érdekeiért 
hullnak éli a csatatereken.

Mi több, ezen az egész román 
nemzetre döntő órában látnunk 
adatott, hogyan tbmlbolhak ná- 

■ lünk münden korlát nélkül a leg­
aljasabb szenvedélyek, hogy tört 
ki a legvadabb gyűlölködés, mi­
kép kerülnek felszínre a legcsu- 
nyább egyéni érdekek.

Ezek az emberek, csakhogy ki- 
elégíthessék féktelen gonosz am­
bícióikat, felcsaptak az ország 
érdekeit halálosan veszélyeztető 
politikának apostolaivá, amely­
nek fenntartása érdekében nem 
átallották, hogy megkíséreljék a 
tisztán látó emberek politikájá­
nak a letörését ally módon, ahogy 
azt csak a magát eladott ember 
képes tenni, úgy, hogy becsületé­
ben gázollak minden embernek, 
aki nem hódolt alávaló vállalko­
zásoknak, a maguk számára fog­
lalván le a hazafiságot.

Ugyanezen- veszedelmes politi­
ka diadala érdekében, amely ép­
pen olyan káros, mint amilyen 
át kos, megkísérelték, hogy lenyű­
gözzék az ország lelkiiismeretét1, 
eltakarván előtte a valót1, életér­
dekeivel teljesen ellenkező irány­
ba terelvén figyelmét.

így egyszerűen gúnyt űztek az 
orosz veszedelemből és renegáttá 
fettek kétmillió besszaribiai ro­
mánt.

^ Ennek ellenében ezek a megvá­
sárolt lelkek kiifundállták a németi 
veszedelmet s arra törekedtek, 
hogy a románok tekintetét) kizá­
rólag Erdély felé tereljék, ahon­
nan sem a románságot, semi a

román lállamoti semminemű ve­
szedelem nem fenyegeti. Azután 
úgynevezett lelkes hangon) be­
széltek a románoknak a franciák­
kal es olaszokkal való vérrokon­
ságról, amely a románság minden 
elet érdekénél előbre való szerin­
tük.

Azonban, mint a gonosztevők, 
óvatosak akartak lenni s tudván 
azt, hogy üres beszédükre az or­
szág könnyen türelmét vesztheti, 
hogy ez a veszedelem utói ne érje 
őket, hozzá fogtak naiv közönsé­
güknek érzelmei kiaknázásához, 
szenvedélyeit a leglelketlénebb 
módon korbácsolták M és soha 
meg nem valósítható remények­
kel kecsegtették.

Undorító látvány tárul elénk.
A méltatlan, a mű-meggyőző­

dés eszközei1 kerülték napvilágra.
Azonban vigyázzanak, mert hi­

ába minden hitük, hogy a végle­
tekig elfojthatják az ország' né­
péneik tiszta lelkiismeretét. —. A 
nép tudatában van rég annak a 
veszedelemnek, amely őt fenye­
geti most és a jövőben, tudja azt, 
mit kell tenni, ha a barbár módon 
megailázótti besszarábiai testvé­
rekért és nem fogja megengedni, 
hogy az ő érdekeivel soha sem 
törődő politikusok most az Ő bő­
rével csináljanak üzleléti és döní- 
ség végveszélybe az oilszágot; a 
muszka ' veszedelem le tagadása 
hem fog gyökeret verni és a 
francia-olasz rokonsággal való 
szédelgés hidegen: fogja) hagyni 
az ország becsületes népét. — És 
nem fogja elhomályjositianii e nép 
látását sem' a németi veszedelem 
kitalálása, sem a magyarokkal 
való versengés erőszakos felidé-

A polgármester a tavaszi 
mezőgazdasági munkálatokról.

zese.
És fájdalomtól összeszorulti 

szive majd! meg fogta neki- mon­
dani, hogy a nemzetünk legdön­
tőbb pillanatában ősi erővel és 
vitézséggel vésse magát a nem­
zetünk történelmi ellenségére, az 
orosz bírod alómrla.

Adakozzunk a 
Főrifs Kereszt Eajlefnelr

A haza érdeke parancsolja, 
hogy a magyar föld minden meg­
művelhető darabja megmunkál­
tassak.
, A tó. kar. miinsztierium 600— 
1J16. szám alatt a tavaszi szántá­
si-vetési munkák ügyében nagy- 
fontosságú rendeletet adott ki/a 
mely szerint mindenki, akinek 
iga ereje nem saját területének
szántás-vetésével foglalkozik, _
vagy aki saját területének meg­
művelését nem a kellő szorgalom­
mal és erélylvel folytatja, köte­
les a: halaszthatatlan takarmá­
nyozási és más gazdasági fuvaro­
zási) munkák teljesítésére nélkü­
lözhetetlen igákon kívül többi 
igaerejét mások földjének szán­
tás-vetésére rendelkezésére bo­
csátani.

Akinek saját földje a talaj- és 
időjárási viszonyok folytán egy­
előre nem növelhető, szintén kö­
teles igaerejét más földjének a 
szántás-vetésére rendelkezésére 
bocsátani, amennyiben alkalmas 
távolságban megnövelhető álla­
potban levő föld van.

Az idegien földön teljesitendő 
munkák sorrendjét illetőleg első­
sorban a hadrakel'téknek kellő 
munkaerő nélkül visszamaradt 
családtagjaira és olyan kiskorú­
akra, nőkre munkaképtelenekre, 
valamint kisbirtokosokra kell te­
kintettel lenni, akik földjük meg­
növelésében segítségre szorul­
nak.

Ugyanezen rendeltével a mi­
nisztérium a szántás-vetés bizto­
sítása érdekében a hatóságnak 
a személyes és egyéb szolgáltatá­
sok elrendelésére a közerő igény- 
bevételére is felhatalmazást 
adott.

Midőn ezen minisztériumi ren­
deletet a közönség! tudomására 
adom, egyben azzal! a felhívással 
fordulok a föleltulajdánosokhoz, 
elsősorban a város mezőgazda­
sággal foglalkozó polgáraihoz, 
hogy földjeik megnövelésére 
minden eredőkkel! törekedjenek, 
hogy saját földjük megmunkálá­
sán felül másoknak s -legelső sor­
bán a hadba vonultak családjai­
nak is segíthessenek.

A hatóság mindenkinek mun­
kálkodását figyelemmel fogja kí­
sérni s aki hany agul' végzi teen­
dőit, vagy igavouó állatait a ta­
vaszi munka idején más munká­
ra használja, azt karhatalommal 
fogja a maga és mások földjének 
megnövelésére szorítani.

Végül, felhivatnak azok, akik 
parlagon maradt földjüket iga­
erő, vagy kézi munkaerő hiányá­
ban megművelni nem képesek, 
hogy ezt a körültményti földjük 
terjedelmének, fekvésének meg­
jelölése melletti a tanács gazda­
sági ügyosztályában folyó hó Ifi­
éig! jelentsék be.

Miskolcz, 1916 március hÖ 2.
Dr. Nagy Ferenc», polgármester.

Hadi fogoly mun­
kások kiadása.

Az alispán körrendeleté.
(A Reggel tudósító iától) Bó- 

P1® Bertalan alispán tegnap ter­
jedelmes rendeletben tájékoztak 
ta a községi elöljáróságokat a ha­
difogoly munkások kiadása érde­
keben.

Ezek szerint a községeknek 
vagy magánosoknak ea ideig át­
engedett minden egyes' hadifo­
golyért harminc korona óvadéko* 
kell letenni a községi adóhivatal- 
nal és az el'lenyugl’ában fel kell 
tüntetni, hány fogoly óvadé> 
kát helyezi letétbe. — Ezeket a» 
összegeket azoktól kell beszedni, 
akik a hadifoglyokat munkára al­
kalmazzák.

Magánosok az általuk ez ideig 
közvetlenül a katonai parancs­
nokságtól kért és kapott minden 
egyes hadifogolyért ugyancsak 
oO korona óvadékot kötelesek le­
tenni és a községek és magánosok 
tartoznak az eddigi letelt 20--20 
koronákat fejenkint 30-ra kiegé­
szíteni.

Ugyancsak óvadék teendő le a 
kórházba küldött hadifogoly 
után is.

A foglyok! átengedése ezentúl a

Bolűdr-Estélv M’skolczon, a Korondn Hl
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törvényhatósági gazdasági mun- 
Kabizottságtól közvetlenül kérel­
mezendő és a kiállítandó nyilat­
kozatban kötelezni kell az ille.ők- 
nek magukat arra, hogy a had­
ügy miniszter r end elk ez és e i i 1 ele 
magukat alávetik. Tiz főnél he­
vesebb fogoly munkásosztagok 
csak kivételes esetekben adatnak 
kii » ezért, a kisgazdák részére a

jövőben is a községek által keren- 
dők, a legkisebb 10-es csoportban'. 
A foglyok eltartásáért semmifé­
le térítés nem j ár. A munkaadó 
tartozik gondoskodni a szállások 
fűtéséről, kellő szellőztetéséről, a 
szükséges fekvőhelyekről, taka­
rókról, szappanról és világításról', 
inig ruházatról és fehérneműről 
a katonai kincstár gondoskodik.

Mit végzett a magyar vörös-kereszt 
a háború eddigi tartama alatt.

(A Reggel1 tudósitójától.)^ Egy 
mindenképpen figyelemreméltó s 
nagyon érdekes füzeteestoe jelent 
most meg, amelyben pontos és 
számszerű1 adatokkal mutatják 
ki, hogy mit végzett a magyar 
Vörös Kereszt Egylet a háború 
eddigi tartama alatti és irányt 
mutatnak e könyvecskében a jö­
vő teendőire nézve is. A háború­
ról, a magyar társadalom párat- 

' lan áldozatkészségéről beszél e 
munka legékesebb hangon. — A 
Vörös Kereszt Egyesület! grandi­
ózusán szép ás hasznos tevékeny­
séget fejtett és fejt ki e háború­
ban és elkövet mindent, hogy e 
munkából a mii fiaink, ^ akik a 
harcterekről sebesülten! é&„ bete­
gen érkeznek vissza, előnyhöz 
jussanak.

A VörÖfs Kereszt Egylet a had- 
szimhely mögött 1722 egészség- 
ügyi intézetet tart fenn 93,4.12 
ág gyal. A t!art'ós kezelést végző 
intézetekben 447,548 sebesült, be­
teg, a betegnyugvó állomásokon 
pedig '499,955 átutazó katona ré­
szesült ápolásban és segélyben.

Fenntartja a tudósító irodát, 
ugyancsak fenntartja a hadifog­
lyokat gyámiol,i tó és tudósitó hi­
vatalt

Á tudósidó irodának a múlt év 
végéig közel 2,000,000 levél és 32 
ezer volt a távirati forgalma. A 
hadifoglyokat gyámolitó és tudó­
sító hivatal körülbelül 52,000 le­
velet ,éls 480,000 korona összeg 
pénzt továbbított külföldre, a ná­
lunk hadifogságba« levő idegen 
katonáknak pedig 164,796 koro­
nát kézbesített.

Anyagilag támogatja a sebe­
süli és beteg katonáikat és csa­
ládi hígjaik at, valamint a harcté­
ren elesettek hátramara'dtak csa­
ládtagjait.

Sebesült és beteg katonákat 
szállít a hadszíntérről a mögöttes 
országrészekbe. Ezekkel csaknem 
150,000 sebesült szállíttatott az 
1915. év végéig katonákat a vas­
úti; és hajóállomásokról a kórh'a-

A felsorolt teendők legnagyobb 
részét úgy a háborúban, mint a 
békében te a magyar Vörös Ke­
res zt' Bgvlet központja végzi, es 
fedezi a kiadásokat is ama bevé­
teleiből, .amik az önkéntes adom á- 
nyokiról és az egyleti tagsági di­
jakból megilletik. ,

IMtéppen az egylet a múlt év 
végéig a maga által fenntartott 
kórházakra és sebesült szállítás­
ra körülbelül 3,200.000 koronát., a 
tudósítói irodára 215.000 koronát, 
a hadifoglyokat gvámolitó hiva­
talra 80.000 koronát, kórházak­
nak és egyeseknek nvujtott segé­
lyekre 820,000 koronát, a tábori 
raktáraik, egészségügyi osztagok 
és egyéb tábori intézetek létesíté­
sére és fenntartására 650 000 ko­
ronát. a gvirifőraktár készletei­
nek nótlásám 380.000 koronát1, a 
különféle egvleti szervek fenn­
tartására 400.000 koronát, össze­
sen mintegy' 5.74 millió koronát

adott ki. Az, egylet; átlagos napi 
kiadása a háború alatt felülha- 
1 a cl ja a 11,000 koronát.

A Vörös Kereszt Egylet köz­
pontja 38 évi fennállása alatt jó­
tékony és közhasznú célokra már 
a mostani háború előtt közeli 9 
millió koronát költött s a háború 
alatt, előállott kiadásait is a béke 
idejében gyűjtött pénzkészletek­
nek felihasználásával fedezte.

Az Egyesület vezetősége felhí­
vásban fordul a miskolezi közön­
séghez ils, hogy fejtsen ki az ügyi 
érdekében nagy akciót. Aki csalt 
teheti, lépjen bie az egyesület kö­
telékébe, amely igazán minimálte 
díjjal jár. Az ország polgárságá­
nak az érdeke, hogy ez a hatal­
mas egyesület, amely sebesültje­
inket ápolja, minél gazdagabb, 
nagyobb és virágzóbb legyen.

Sajnols, Magyarországon a Vö­
rös Kereszt egylet tagjainak ösz- 
szes száma alig haladja meg a 
100,000-et, a fiókegyletek és vá­
lasztmányok száma pedig a 900- 
at. Ezzel szemben a német Vörös 
Kereszt egylet tagjainak száma 
mar a háború előtt, megközelítet­
te az egy milliót', a japán Vörös 
Kereszt egylet tanainak száma 
pedig a másfélmilliót.

A vármegyei választmányokra 
a fiókegyletek szervezése, műkö­
désük irányítása és ellenőrzése 
szempontjából1 fontos feladat há­
rul, azér 't azokat minden várme­
gyében, ahol fiókegylet van, meg 
kell alakítani.

Itt említ.jükl meg, hogy most 
megjelent! egy hatalmas, több- 
száz oldalra terjedő tanulmány, 
mely az ország egyes törvényha­
tóságainak Vöröls Kereszt ügyei­
vel foglalkozik. A munka címe: 
Az első esztendő, szerzője: Szim- 
dv Károly dr., akii beutazta az 
egész országot és t anulmány tár­
gyává tette a magyar Vörös Ke­
reszt egylet háború alatti műkö­
dését. Érdekes szakasza a nagy 
műnek az egészségügyi intézmé­
nyek megoszlása törvényhatósá­
gok szerint. E fejezetben .látjuk, 
hogy Magyarországon a. törvény­
hatóságok között Miskolcz az el­
sők között szerepel.

E kimutatás bizonyítja a leg­
fényesebben, hóiffv Miskolcz vá­
ros társad,fűim a. müven komoly ál­
dozatkész,seggel munkálkodott a 
Vörös Kereszt Egylet érdekében.

Okleveles

magyar tanítónőt
keres leányai mellé

&xv. Kublk
Zöldhalom puszAa,

BélAné
u. p. Ernőd.

Mezőkövesdi matyó kézimun­
kák nagyi választékban kaphatók 
Spiegel! Józsefiiénál Miskolcz, 
Rákóczi-ntca 6. szám. 118

HÍREK.
— Kitüntetések. A királyi Bo­

tze,nihardti Kirschofl'er Ágost 65. 
gyalogezredbeli ezredesnek az el­
lenséggel szemben vitéz, és ered­
ményes magatartása elismerésé­
ül a hadiékitmónyes III. osztályú 
vaskorona rendet, dr. Szőrfy Ká­
roly 65. gyalogezredben ezredor- 
vosnak az ellenséggel szemben 
kitűnő és önfeláldozó szolgálata 
elismeréséül a Fereucz Józsefi- 
rend lovagkeresztjét a katonai 
érdemkereszt 'szalagján adomá­
nyozta,
_ A Mentő-Egyesület köszö­

neté. Mezőkövesdi dr. Tarnay 
Gyula főispán ur, mint a miskol­
ezi katonai egészségügyi intéz­
mények miniszteri biztosa, a há­
borús szolga,latok közben elnyu- 
zotlt mentő fogataink kijavítási 
költségeihez a nagymélt. belügy­
miniszter úrtól 2200 korona se­
gélyt volt kegyes egyesületünk 
részére kieszközölni. — Midőn a 
vett magais támogatásért! és an­
nak kegyes kieszközléseért hálás 
szívvel köszönetét mondunk, ha­
zafias készséggel és, tőlünk telhe- 
tőleg legjobb igyekezettél vállal­
juk továbbra is szenvedő hang­
saink gyámolitásáuak reánk eső 
részét,

— A császári és királyi kato­
nai kincstár méltóságom Rieger 
Vilmos ezredes, miskolezi térpa­
rancsnok ur szives felterjesztésé­
re 3000 koronát! kegyeskedett 
adományozni a háborús szolgála­
tok közben elhasználó előtt mento- 
kocsijaink és felszereléseimfe pót­
lásának és ki javításának költsé­
geihez. A háború kitörése óta ha­
zafias készséggel igyekeztünk 
mindig szenvedő harcosaink! gya- 
molit-ásában tőlünk telhetőleg 
részt venni. Ebbéli készséglünket 
jótékonyan fokozza jövőre anya­
gi gondjainknak szives enyhíté­
se. Azért mély hálával mondunk 
köszönetét ügyi a magais támoga­
tásért, mint! annak jóindulatú 
kegyes kieszközléseért, A Mentő 
Egyesület elnöksége.

_L Tizes honvédek kitüntetése. 
A hadseregfőparancsnokisáig, hő­
sies magatartásuk elismeréséül, 
a miskolezi 10-ik honvéd gyalog­
ezrednél újabban, a következőket 
tüntette ki. az első osztályú vi- 
tézségi éremmel: Manci zak An­
drás hadnagy, Szentmiklóssy 
Kálmán, Kapás1 László és Far­
kas Árpád tart. zászlósokat, Kiss 
János Benedek, Török László, 
Péter Kálmán, Gerecz Ödön, La,- 
jer Dezső, Libor Lajos tart. had- 
apródokat, Kovács Pálinkás Jó­
zsef tizedest, Padár Alajos és 
Szekrényes Ferenicz népfelkelő 
őrvezetőket, Bihari József és Va­
sas Vauké János népfelkelőket', 
Endrész János és Kövér József 
honvédeket,

— Tölgyrönkő és haszonfa el­
adása. A miskolezi Kereskedelmi 
és Iparkamara értesíti az érde­
kelteket, hogy a tótsóvári m. kir. 
erdőhivatal az aranyidői m. kir. 
erdőgondnokság jászéi rakodó­
ján levő tölgyrönkő, valamint a 
szomolnokhutai m. kir. erdőgoud- 
nokság szomolnokhutai vasúti ra- 
kdójáu készletezett fenyő ha­
szonfa eladására versenytárgya­
lást hirdet, mely az előbbire néz­
ve március 17-én, az utóbbira pe­
dig március 18-án fog megtar­
tatni.

— A hústalan napok szaporí­
tása. Március hó 5-én országos ál­
lattenyésztési értekezlet lesz Bu­

dapesten. Az értekezlet elé javas­
latot terjesztenek a marhahús ki’ 
mérésének! az összes hétköznapo­
kon való korlátozását és esetleg 
még egy hústalan nap elrendelő, 
sét illetőiéig;.

— A vasgyári kabaré. A diós- 
győri m. kir. vais- és acélgyári 
tisztviselők dal- és műkedvelő, 
egylete által folyó hó 4-én rende­
zendő kabaré-est iránt a közön, 
sé gkörében élénk érdeklődés mu­
tatkozik. A rendezőség nagyban 
fáradozik az est sikere érdekében 
és az előjelek után ítélve, az fé- 
nyesnek sikerűnek ígérkezik. — 
Külön meghívókat a rendezőség 
nem bocsátott ki. A megjelent Íz­
léses falragaszok! szolgálnak meg­
hívó gyanánt. Villamos1 közleke­
dés Miskolcz felé éjjel háromne­
gyed 12 és éjfél után 2 órakor, 
Diósgyőr felé éjjel fél 11 és éjfél 
után fél 12 órakor.

— A bolgár-estély. Megérde­
meltei)!) és indokoltabb figyelem 
még nem kisért eseményt, mint a 
március 14-iki bolgár-estélyt. A 
rendezőség szeretettel és a nagy 
ügy, teljes megértésével végzi 
munkáját, mely az estély előkészí­
tésére irányul. A Korona nagy­
terme, ahol1 a bolgár-estélyit tar­
ják, pompás díszben és fényben 
várja majd az eseményt, virág- és 
zászlóerdő köszönti majd a részt­
vevőket és a közönséget. A műsor 
művészi szenzációt ad. Sándor 
Erzsi az Operaház illusztris mű­
vésznője, Hubiay J enő hegedűmű­
vész számai és Pékár Gyula orsz. 
képviselő szabad előadása és 
Dienzl Oszkár zongoraművész ad­
ják meg a műsor abszolút művé­
szi1 értékét. A figyelmes rendező­
ség amellett arra is ügyel, hogy a 
közönség kényelme biztosit,tassé’k. 
Intézkedés történt, hogy az esté­
lyek alkalmából előfordult ruha­
tári mizériák ezúttal kiküszöböl- 
tessenek. A ruhatár olyan keze­
lésben lesz, hogy ott minden fenn 
akadás nélkül bonyolítják le majd 
a munkát.

— Nyilvános köszönet és nyug­
tázás. Néhai özv. Filscher Mér­
né úrnő gyászoló családja 600 ko­
ronát 'azon rendeltetéssel jutta­
tott egyletünk pénztárába, hogy 
a megdi'esőültí nagyasszony kí­
vánsága szerint ezen, összeg az ő 
nevét viselő alapítványként ke­
zeltessék, melynek! kamataiból 
izr. szegény leánygyermekek ré­
szére a szokásos ruhaosztás alkal­
mából téli kendők vásároltassa­
nak. Midőn az alapítványt ilyen 
értelemben köszönetümk és há­
lánk1 nyilvánítása mellett átvesz- 
szük, nem mulaszthatjuk el an­
nak kiemelését!, hogy ezen nagy­
lelkű adományozás méltó folyta­
tása azon1 jótékonysági nemes ér­
zésnek, mely a, boldogult emlőkul 
nagyasszonyt életében el töltötte 
és zajtalan ténykedése által1 í1 
szüköTifödőkmek nemcsak anyagit 
de lelki enyhülést is Ihdotti sze­
rezni. Miskolcz, 1916 március h 
A miskolezi izr. nőcgylet.

— Családi ünnep. Mőzer Alajos 
máv. tisztviselő és neje, Menyhárt 
Celestin ma ünnepelték házassá­
guk 25 éves fordulóját. Az ünnep­
séget örömteliésebbé tette, hogy 
ezzel egyidejűleg Dobos GvörgV, 
az Első Magvar Általános Biz'o; 
siitó Társaság tisztviselője, a»i 
mint a 34-ik gyalogezred tartalé­
kos hadnagva, rövid szabadságra 
a harctérről jött haza, eljegyzése 
tartotta az ezüslakadalmát ün­
neplő házaspár Ilonka nevű le,' 
nyával1. A családi ünnep alkaltn -

MiskoUa, 1916 máreius hó ő.
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W a köztiszteletben álló házas­
párt sokan keresték fel üdvözle­
tükkel.

— Erzsébet román királyné ha­
lála, Budapestről; jelentik: Erzsé­
bet román királyné (Carmen Svi­
va) ma meghalt. Temetése va­
sárnap lesz. Károly volt román 
király mellé fogják temetni.

—- Hock János előadása 
a Koronán. Minthogy a ref. 
főgimnázium tornatermét kato­
nai célokra lefoglalták, a Hock 
János orsz. képviselő előadását 
a Közművelődési Egyesület a 
Korona dísztermében fogja meg­
tartani.

— A 48—50 éves népfelkelők 
bevonulása. Holnap, március 3- 
án vonulnak be a 48, 49 és 50 
éves népfelkelők, akiket a leg­
utóbbi szemléken alkalmasaknak 
nyilvánitottiak. A miskolczi és 
borsodmegyei öreg népfelkelők 
a feaslsai hadkiegészítőhöz tartoz­
nak bevonulni. A 48—-50 évesek 
közül csak azoknak nem kell be- 
voiMilniok, akiknek Miskolozon a 
katona ügyosztály és a megyében 
pedig a főszolgabirói hivatal fel­
mentésük elintézésiéiig halasztást
adod. , , „

— A vendéglők és az italmero 
üzletek záróráját korlátozták.
Budapestről jelentik: A belügy­
miniszter elrendelte, hogy már­
cius hó 16-tól az egész ország te­
rületén a vendéglők, korcsmák es 
ital mérő helyek éjjeli 1 órakor 
bezárassanak. A kávéházakra ez 
a rendelet nem vonatkozik, habar 
az utóbbi, időben a vidéken elter­
jedt a hire annak, hogy a kave- 
házakat is bezárják éjjeli 1 óra­
kor. Mindössze az a valószínűseg, 
1kv"v a kávéházakban éjjeli 1 
órától kezdve nem lesz szabad 
italt kiszolgálta.ni. Ez azonban 
még nem képezi rendelet tárgyát 
fi csupán kombinációk eredményié.
_ Az elkobzott készletekből

befolyó jövedelmek a rokkantaké. 
A hivatalos lap közli azt a mi­
niszterelnöki rendeletet, a mely 
szerint az elkobzott készletek ér­
tékesítéséből, valamint a kisza­
bott kár,téritő összegekből befo­
lyó és a rokkant! katonák orszá­
gom segélyalapja javára fordítan­
dó pénzösszegek, további aiz ezen 
alapot illető bármely más bevéte­
li forrásból származó összegek^ a 
m. kir. Rokkantügyi Hivatal ál­
tal kezelendők és annál számo- 
1 and ók el.

(Minden külön értesítés helyett.)
Alulírottak szomorodott szívvel 

jelentik, hogy a legodaadóbb hit­
ves, anya és rokon

Datldoiics Hermáimé
szül. Ferderber Teréz

folyó hó 2-án jobblétre szenderiilt.
Hült tetemeit folyó hó 3-án 

délután 2 órakor fogjuk utolsó 
útjára kísérni.

Miskolcz, március 2.
Nyugodjál békében I

Davidovics Hermann férje, Davi- 
dovics Mór, Davidovics Imre fiai. 
Ferderber Vilmos, dr. Ferderber 
Jakab, Horváth Jenő fivérei. Da­
vidovics Márkusz és neje, Davi­
dovics Ignác, Davidovics Miksa 
és neje, Davidovics Adolf. Davi­
dovics Dezső és neje sógorai és 
sógornői. Davidovics Mórné me­
nye. Özv. Horváth Bertalanná, 
dr. Ferderber Jakabné, Horváth Je- 
nőné sógornői. Özv. Ferderber

Johanna nagynénje, számos uno- 
ahuga és unokaöccse)', kis unokái.

Verdimnél 170 négyzetkilométer 
területet nyertek a németek.

A nyugati harctéren a helyzet változatlan.

Nincs lényeges esemény.
Hőler Jelentése.

Budapest, március 2. (Hivata- esemény. Höfer, altábornagy. (A 
les.) béből teem történt lényeges miniszterelnökség sajtöoszt.)

Ä nyugati harctéren nem v&itezolt
a helyzet.

Hiábavaló ellentámadások 
Douaumont erődnél.

Sikeres repülőtámadás az orosz harctéren.
Berlin, március 2. A nagy fő­

hadiszállás jelenti: Nyugati had­
színtér: A helyzet általánosság­
ban nemi változott. Az Yser te­
rületén a,z ellenség főképp tüzér­
ségi tevékenységet fejtett ki. A 
Maas keleti partján, Douamout- 
erődnél, a franciák embereiket 
újból hiábavaló ellentámadási kí­
sérletben áldozták feli.

Kelleti hadszíntér: Az arcvonal 
északi részén a tüzérségi harcok

helyenkint nagyobb! élénkséget 
értek el. Előőrseink kisebb vállal­
kozásai az ellenséges biztositó-
osetagok ellen, sikerrel jártak._
Milántól északnyugatra egy 
oroisz repülőgépet légi harcban 
legyőztünk és a benniilőkkel 
együtt kezünkre került. Repülő­
ink sikeresen támadták meg a 
maledocsnői vasúti telepeket.

Balkáni hadszíntér: Nincs új­
ság. (Min. sajtöoszt.)

Verdunnál 170 nágyieikllo- 
métert nyertek a németek,

A Coles Loralnnál a németek 
megvetették lábukat.

Berlin, március 2. A Verdun 
előtti német! offenziva február 
21-ifce óta 170 négyzetkilométer 
területet hozott a németeknek, 
négyszer többet annál, mint a 
mennyit az elmúlt év őszén a 
franciák a champagne! offenzi- 
vábian nyertek. A németek vesz­
teségei aránylag csekélyek. Vi­

gyáztak arra, hagyj sehol felesle­
gesen és céltalanul ne ontsanak 
vért. A legjobban járható utaka* 
használták. Verdun északi és ke­
leti részének elő területei német 
kézen vannak, különösen az észa­
ki erődök részei. A Cotete Lorrain 
lábáig sikerült a németeknek elő- 
nyomulmok.

A Progress francia cirkáló 
elsülyeszlése.

Zürich, március 2. A Progress 
francia cirkáló hétfőn tüzelt egy 
német tengeralattjáróra. Másnap

a t eng'eralattjáró clsiilyesztette a 
cirkálót. Az elsülyesztett cirkáló 
legénységét megámon tették.

Béketárgyalások őszszel I 
Egy francia tábornok nyilatkozaté.

Lugánó, márciusi 2. Verdunban 
Humbert és Purr francia pa­
rancsnokló tábornokok a Times 
tudósitója előtt kijelentették, 
hogy a háború utáni a várak meg­
szűnnek. Dünkirchen tői Svájcig 
egyetlen hatalmasan kiépített lö­
vészárok lesz, gépfegyverekkel, 
farkaisvermekkel, dró tteövény ék­
kel. A háború tartamára vonat­
kozólag kijelentették, hogy Né­
metország és Anglia hosszú há­
borút akarnak. A franciák pedig 
optimisták. A tél folyamán elő­
készítették a tavaszi offenzívat, 
amely azonban egyik félnél sem 
fog sikerre vezetni. A nyár fo­

lyamán olyan nagyi harcok lesz­
nek, amilyenek még sohasem! vol­
tak a földön. Őszszel esetleg meg­
kezdődhetnek a béketárgy alások.

Esszad pasa 
Durazzó ostromáról.

Genf, március 2. Essad pasa 
kijelentette, hogy Durazzó első 
parancsnoka, Guerettí tábornok, 
felakarta adni Durazzót, de erről 
lemondatták. A kikötőt újból 
megerősítették, de a monarchia 
tüzérsége olyan hatásosam lőtte a 
várost, hogy visszavonhat a ti ami 1 
ki kellett üríteni.

Elizád paia Nizzában
Rónia, március 2. Essad paca 

Nizzába érkezett.

Duraziól sebesültek
Brln dlstben 
és Bariban.

Lugánó, mároiuts 2. Brindisáben 
és Bariba a napokban nyolo ka­
tonai szállító vonat durazzó* *e- 
besülteket hozott,

Az olasz kamara üd­
vözli Franciaonzágot

Zürich, március 2. Az olaisa ka- 
nuira üléteén Bisolatti reformszo­
cialista képviselő beszédet mon­
dóit, amelyben konstatálta, hogy 
Olaszország: remegve figyeli a 
Veixlun közelében folyó rettene­
tes harcokat. — Olaszország aa 
Isonzónál nemcsak Ausztria-Ma­
gyar ország^ ellen harcol, hanem 
Németország ellen is küzd érzel­
meivel. Felkéri az elnököt, hogy 
tolmácsolja a francia kamarának 
Olaszország szolidaritását és Bae- 
rencsekiivánatait. Marcora elnök 
kijelenti, hogy ezt hivatalosan 
tolmácsolni fogja, Sajnálja, hogy 
az időközben elhunyt képviselőle 
nem láthatják a megerősített Itá­
liának jogos határaihoz való kö­
zeledését.

Frsnda repülőgépek
Szmlrna fölött.

Milánó, március 2. Szalöniki- 
ből jelentik, hogly hét francia re­
pülő megjelenít Szmirna fölött’ fe 
bombákat dobot t a városra ée a 
város környéken levő táborokra.

Mit ígért Anglia
lláliánaki

London, március 2. Egy képvi­
selő az alsó házban megkérdeate, 
hog’y igaz-e, hogy Itáliának a há­
borúba való beavatkozásáért oda­
ígérték a monarchia nagy! részét. 
Asquith válaszában kijelentette, 
hogy a londoni egyezmény idő- 
előtti tárgyalásáról n«iü leheti 
szó. Az interpelláció Itáliában 
nagy feltűnést keltett’.

Salandra mm tűr 
ellenőrzést

Róma, március 2. Sálán <3 ra, az 
int er vénei on ist ákn ak azt a köve­
telését, hogy a kormány mellé bi­
zalmi férfiakat állítsanak, ^ hatá­
rozottan visszautasította éö ki> 
jelentette, hogv vagy megmarad 
a kabinet jelenlegi alakulásában, 
vagy pedig! ő lemond.

Harc a feife.yverzell
flSiSsök ellen.

Kopenhága, március 2. Mem, 
volt követ kijelentette a külügyit
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hivatal előtti', hogy a .németeknek gos és niem más, mini válási An­
il felfcgyvcrze11 kereskedelmi glia titkos utasitasaiTa. 
hajók eilend akciója helyes és jo-

Aknaharcok Besszaráblában.
Az oroszok nagy veszteségei.

Czernowitz, március 2. Bessz- 
«rábiáhan kisebb csatározásokon 
kívül, aknaiharcok folynak, ame­
lyek az oroszokra nézve nagy 
veszteséggel járnak. Az aknák 
isejót embereiket robbantják fel.

A foglyok beszélik, hogy tiszte­
ket már hetek óta niem láttak, al ­
tisztek vezetik a csapatokat. Az 
élelmezés roissa. Délbesszarábiá- 
ban nagy orosz csapatölsszevon í- 
sok vannak.

A cukor 
maximális árai 

Miskolcion.
(A Reggel tudósítójától.) Dr. 

Nagy í'erencz polgármester^ a 
cukor legújabb maximális árinak 
életbeléptetéséről az alábbi hir- 
deVményt adta ki:

A fogyasztási cukorért köve­
telhető legmagasabb árak megál­
lapításáról szóló 714—1916. M. E. 
számú minisztériumi rendelet ér­
telmében a közvetlen, fogyasztás 
céljait szolgáló forgalomban Mis- 
koicz Ijhjf. város területén az 
egyes cukor faj ok után, illetőleg 
csomagolásuk neme szerint szá­
mítható legmagasabb árakat ^ a 
következőkben teszem közhírré:

1. Nagy süvegi I. oszt., kJlo- 
g'ram inon ként 123 fillér;

2. nagy süveg II. oszt., kilo- 
gfraromonkónltl 12-2 és fél fillér;

3. 5 kilogrammos süveg kilo­
grammonkénti 124 és fél fillér;

4. 3 kilogrammos süveg kilo­
grammonként 124 és fél fillér;

5. kocka 50 kg.-os ládában kilo­
grammonként 129 és fél1 fillér;

6. kocka 5 kilogrammos doboz­
ban kilogrammonként 126 fillér;

7. preukor 50 kg.-os ládáiban ki­
logrammonként 129 és fél fillér;

8. porcukor 5 kg.-os dobzban 
kilogrammonként 126 és fél fiiér;

9. 0. pile kilogrammonként 126 
fillér;

10. kristályt cukor kilogram­
monként 123 fillér.

A megállapított fenti árakból! 
aa azoknak 1 filléren akiit tört 
része figyelmen kívül marad cb- 
l>an az esetben, ha legalább egy] 
kg. cukor árusittatik el; egy lig.- 
nál kisebb mennyiségű cukor el­
árusít ásának esetében pedig az 
1 filléren aluli tört] rész egy, teljes 
fillérnek veendő.

A fentiekben: közölt legmaga­
sabb árak már a folyó hó 1-től 
kezdődőkig életben vannak és 
silóknak túllépése kihágást ké­
pe zés két hónapig terjedhető el­
bírással és 600 koronáig terjed­
hető pénzbüntetéssel büntettetik.

Ezek a legmagasabb árak a 
közvetlen fogyasztók részére áru­
sító kereskedők üzleti helyiségé­
ben szembetűnő helyen kifüg­
gesztve tartandók,

ián
Azonnali belépésre keresnek nyes
asztalost
szeiszámmal és gyalupaddal.

Magyar Acélsodrony, Drótmű­
vek 6s Kötél gyár, Deichsel A. 

Miskolci, Bessenyői-ut.

— A városok adminisztratív 
szervezete. A magyar városok 
országos kongresszusának meg­
bízásából dr. Wagner János ma­
tematikai munkálatot foganato­
sított a végből, hagy a városok 
összes alkalmazottainak nyugdíj- 
ellátását egy központi intézet ut­
ján biztosítsák. Maga a nagysza­
bású terv Antal' Géza dr. ország- 
gyűlési képviselő gondolata és 
az arra vonatkozó előmunkálatok 
elkészültek. A számítás alapjául 
szolgáló adatokat 131 város szol­
gáltatta be. Eperjes, Kolozsvrá, 
Nagyvárad, Sopron, Szeged az 
adatokat nem1 küldték be. A ki­
mutatásban Debreczen város 185 
tisztviselővel, 72 altiszttel, szol­
gával szerepel és az előbbiek fi­
zetése 507,806 K., utóbbiaké pe­
dig 56,128 K, Temesvár 131 tiszt­
viselője 341.240 K, 553 altiszti és 
szolga 39,360 K fizetéssel, Hód­
mezővásárhely 105 tisztviselője 
277,300 K, 53 altiszti és szolga 
37,030 K fizetéssel, Pozsonyi 96 
tisztviselő 329.025K, 29 altiszti és 
szolga 42,125 K fizetéssel, Pécs 
81 tisztviselő 250,700 K, 72 altiszt 
és szolga 63,800 K fizetéssel, — 
Győrt megelőzik Kecskeméti 85, 
Miskolcz 71, Zenta 71, Brassó 67, 
Szabadka 66 (ez a létszám azon­
ban nem teljes), M áros vásárhely 
66 főnyi tisztviselői létszámmal. 
Győr tisztviselői létszáma 64, fi­
zetésük 210,750 K, 48 altiszti és 
szolga 44,240 K fizetéssel, a nyug­
díj a,s tisztviselők, szolgák és öz­
vegyek, árvák száma 82 „ évi 
nyugdijuk összege 60,304 kor.

— Fenyő haszonfa eladás. A
miskolezi Kereskedelmi és Ipar­
kamara felhívja az érdekeiteket, 
hogy a m. kár. tótsóvári fenyőha­
szon fa eladására pályázatot hir­
det. Az ajánlatok legkésőbb folyó 
évi március hó 12-ig nyújtandók 
be aj tótsóvári m. kir. erdőhivatal- 
Hoz.

— A Hock előadás jegyei el­
fogy talc. Minthogy a Hock Já­
nos március 5-iki előadására ki­
adott jegyiek tegnap elfogytak, a 
Közművelődési Egyesület ma 
még .100 je-v-et adott le a Trill- 
haas-cukrászdába, ahol azok a kö­
zönség rendelkezésére állanak.

— A Vasárnapi Újság február 
27-i‘ki száma összes harctereink­
ről közöl nagyérdekü képeket, 
melyek ^ méltón folytatják az ed­
digi háborús képsorozatot; kü­
lönösen az olasz harctérről s Al­
bániáról vannak kitűnő képek. 
Szépirodalmi olvasmányok: La­
katos László regénye, Szederké­
nyi Anna novellája, Szödősi 
Zsigmond tárcája és Waller 
Bloem uj regénye. Egyéb közle­
mények: gr. Esterházy Kálmán 
és_ Konkoly-Thege Mi'sklós arc­
képei s a rendes heti rovatok: a

láboru napjai, Irodalom és mű­
vészet, Sakk játék, Haláit'ozás stb. 
A Vasárnapi Újság előfizetési 
ára negyedévre öt korona, Világ- 
krónikával együtt hat korona. 
Megrendelhető a Vasárnapi Új­
ság kiadóhivatala,ban (Budapest, 
IV., Egyetem-utca 4.). Ugyanitt 
megrendelhető a képes Néplap, a 
a legolcsóbb újság a magyar nép 
Számára, félévre 2 korona 40 fill.

színház.
He# «fMU

Péntek: Éva, operett.
Szombat: A kisasszony férje.
Vasárnap: A kisasszony férje.

PLATINA
ée »surjrkovonák, MMjhHhk, 
ewpfogak, kaueenk- és eniey- 
lemeees fogsorok, vedemmt 
away-, ezüst- és «sweat t#- 
mések, jótállás mellett, mér­
sékelt área kéexttiaek. Feg- 
huaás ée makim ács teljeses 
ingyen. Fogsorjavitáeek — 
saját labowtoriamombm —

3 ént alatt elkéss*laek

MÉSZÁROS GYŐZŐ
VIZSGÁZOTT fOÖTECHKIKUS
modernül felszerelt asepttkw mű­
termében Mlskolezon, Ceebel-ka- 
pu 2., mindszenti tempiem mellett

Apró hirdetések
IS Hóit 80 füléi, mindere további né S flDfa.

Apróhirdetéseket csak elöleges fizetés 
meürtt kéziünk.

Gépírást, gyorsírást, helyes­
írást kitűnő eredménynyej tanít 
Haydnná Sinkmann Dóra, Kont- 
atca 14. (Ezelőtt Schweitzer.is- 
kela.) 21

„Viola'4 virágcsarnok. Tula j- 
dono: Ungár Imréné Miskolcz, 
Deák-utca 6. szám. Színházzal 
szemben. Telefon: 666. Elvállalja 
menyasszonyi és alkalmi csokrok, 
virágkosarak, élő- és művirágko- 
szoruk, továbbá preparált pálma 
és szobadíszek készítését a legiz- 
lésesebb kivitelben. Vidéki meg­
rendelések a legpontosabban esz­
közöltetnek. 107

Gyakorlott pénztárnoknő, ki 
elánisi tűshöz isi ért, állást keres. 
Chn a ltiadóba-n. 119

Uránia
Nagy Mozgóssinhfia

Március 3-án, 4-én és 5-én:

1
Detektiv dráma 3 felvonásban.
Ezenkívül a kísérő műsor 

Rendes helyárak.
Az előadások kezdete: Hétköznap délután 
fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap 
d. n. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

APOLLO
Di|f mzihzliUz 
WEIDLICH PALOTA

TELEFON •—IS.

Március 3-án, 4rén és 5-én:
Conan Doyle Scherlock Holmes 

sorozat legújabb szenzációja I

Az üldöz».
(Dr. Rank.)

Izgalmasan érdekfeszitő detektív dráma 
6 felvonásban.

Rendes helyársk.
Előadások kezdete i i. n. 8 ée sete fé 
6 órakor, vasár- ée finnepiaeokoe d. a. 
fél 3, fél 5 este fél 7 6 fél 9 órakor

Gnttmann 6s Zeilindorf
kötöttáru gyárába* 

Vásártéri* út

leányok
felvétetnek.

Iladé nzlethelyiség.
Hmiyadi-utca 2. szám alatt, a 
volt Otrokocsy-féle üzlethelyiség

azon ital vagy május 
1-ére kiadó.

Kiadó lakás.
Hunyadi-utca 58. szám 
alatt egy 2 utcai és 1 ud­
vari szobából, kamrákból 
és pincéből álló lakás 
nagy udvarral, kis kerttel

1916 május 
1-re kiadó.

Értekezhetni lehet kiaód- 
hivatalunkban.

Ulságáruslláira,
valamint kizárólag házhoz való 

kézbesítésre
férfiak, asszonyok

azonnal felvétetnek

Broszmin Jágó üzletében.

Nyomdász-tanons
felvétetik

Klein és Ludvffl
könyvnyomdájában.

Nyomatott a leMÓMajdotw« Klein én Ludvig könyvnyomdájában Mishoioson.


